

**Radionica višekorisničkog ECRAN projekta na temu Prekograničnog prometa
otpadom, gospodarenja otpadom i odlaganju otpada**
*(Multi-country Workshop on Trans Frontier Shipment of Waste,
Waste Management and Landfilling of Waste)*

Podgorica, Crna Gora
3. – 5. studenog 2015. godine



U Podgorici, Crna Gora, u razdoblju od 03. - 05. studenoga 2015. godine održana je međunarodna radionica “ Prekogranični promet otpadom, gospodarenje otpadom i odlaganje otpada“ kao jedna u nizu aktivnosti ECENA grupe koje putem Waste WG provodi Europska Komisija kroz aktivnosti ECRAN (Environment and Climate Regional Accession Network) programa.

Obzirom na konstantan rast proizvedenog otpada po stanovniku kao i različitim pristupima u gospodarenju nastalog otpada europska ekonomija još uvijek gubi znatne količine potencijalnih sirovina poput papira, metala, plastike, stakla i ostaloga.

Europski način gospodarenja otpadom baziran je na hijerarhiji otpada postavljajući određene prioritete u politici gospodarenja i prijevoza otpada posebno na operativnoj razini: prevencija nastanka, ponovno korištenje, recikliranje, uporaba i kao zadnje najmanje prihvatljivo odlaganje otpada. Poseban naglasak dan je prepoznavanju pojedinih EU direktiva i njihovih zahtjeva vezanih uz promet i gospodarenje otpadom.

Glavni cilj radionice bio je upoznati korisnike s načinima povećanja učinkovitosti nadležnih inspeksijskih tijela i promocija usklađivanja s okolišnim zahtjevima naročito u gospodarenju i prometu otpada, te razmjene praktičnih iskustava kako u zemljama članicama EU tako i zemljama okruženja.

Slijedom navedenoga prvi dan radionice korišten je za tumačenje i praktičnu primjenu EU direktiva o otpadu i odlagalištima otpada, Uredbe o pošiljkama otpada, te legislative o posebnim kategorijama otpada poput baterija i akumulatora, otpadnih vozila, otpadne ambalaže, EE otpada, te muljeva iz uređaja za pročišćavanje otpadnih voda.

Drugi dan radionice omogućio je zemljama korisnicama: Albaniji, Crnoj Gori, Makedoniji, Bosni i Hercegovini, Srbiji, Kosovu i Turskoj temeljito predstavljanje okvirne Direktive o otpadu i odlagalištima otpada, te načinima gospodarenja i odlaganja otpada s praktičnim primjerima od strane inspektora zaštite okoliša Ministarstva zaštite okoliša i prirode Republike Hrvatske i Kraljevine Norveške.



Treći dan organiziran je posjet tvrtci Hemosan d.o.o. iz Bara registriranoj za obavljanje poslova preventivne zaštita mora, sanacije ekoloških incidenata, izvoza opasnog otpada, reciklaže elektronskog i električnog otpada, te čišćenje rezervoara od nafte i naftnih derivata koja predstavlja jednu od osnovnih djelatnosti društva. Osim navedenoga obavljen je posjet odlagalištu otpada “Možura“ u Baru na kojem je prikazan način obavljanja inspeksijskog nadzora i primjena tzv. “check“ lista.

Očekivani rezultati radionice bili su nadogradnja okolišne legislative s posebnim naglaskom na Direktivama o otpadu i odlagalištima otpada, te pošiljkama otpada i institucionalnim zahtjevima vezanim uz usklađivanje i poboljšanje rada ključnih dionika poput stručnjaka iz različitih nadležnih institucija (inspekcije zaštite okoliša, carine, policije i lučke kapetanije) i poslovnih subjekata.

dr.sc.Ivan Pušić,dr.med.vet.
Viši inspektor zaštite okoliša
Uprava za inspeksijske poslove